

PLANO DE GESTÃO ADMINISTRATIVA PARA CANDIDATURA AO CARGO DE DIRETOR GERAL DO CAMPUS NOVA ANDRADINA DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO MATO GROSSO DO SUL.

Júlio César Marques Magalhães

Candidato
Direção Geral
Campus Nova Andradina

NOVOS TEMPOS: INTEGRAR, OUVIR, DISCUTIR, AGIR E PRODUZIR

Nova Andradina-MS 2023

SUMÁRIO

APRESENTAÇÃO DA CANDIDATURA	3
APRESENTAÇÃO DO PLANO DE METAS E AÇÕES	5
BIOGRAFIA	6
DIRETRIZES GERAIS DE TRABALHO	
DIRETRIZES ESPECÍFICAS DE TRABALHO	8
GESTÃO, ADMINISTRAÇÃO E DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL	
ENSINO	
PESQUISA E INOVAÇÃO	10
EXTENSÃO	11
MORADIA ESTUDANTIL E CASA DO ESTUDANTE	
REFEITÓRIO E CANTINA	
FROTA INSTITUCIONAL	
BIBLIOTECA	
CIDADANIA E AÇÕES AFIRMATIVAS	14
MOVIMENTO ESTUDANTIL	
QUALIDADE DE VIDA E TRABALHO DOS ESTUDANTES E SERVIDORES	
ARTE E CULTURA	
ESPORTE E LAZER	
PAIS E RESPONSÁVEIS	
TERCERIZADOS E COLABORADORES	
TECNOLOGIA E INFORMAÇÃO	
INFRAESTRUTURA DO CAMPUS	
LABORATÓRIOS	
ESTRUTURA URBANA	20

APRESENTAÇÃO DA CANDIDATURA

Estou disponibilizando o meu nome à Consulta Pública ao cargo de Diretor Geral do Campus Nova Andradina, primeiro, porque acredito no ensino público, gratuito e de qualidade, segundo, porque tenho certeza que posso contribuir para a consolidação e expansão do Campus Nova Andradina desenvolvendo uma gestão verdadeiramente democrática e participativa.

O IFMS e mais especificamente o nosso Campus possui mais de 10 anos de implantação e nessa história tenho orgulho e a honra de ter sido o primeiro nova-andradinense aprovado em concurso público para o cargo de professor efetivo do Campus Nova Andradina. Enfatizo isso, porque independente do resultado desta consulta, como nova-andradinense, irei defender, não só a permanência, como o crescimento e desenvolvimento do Campus Nova Andradina, pois tenho certeza que o IFMS representa para muitos jovens, talvez, a única oportunidade e esperança de capacitação profissional, principalmente aqueles, que na nossa realidade atual, fazem parte de famílias com baixa renda per capita.

A experiência com mais de 20 anos como professor de ensino médio na rede privada de educação possibilita-me a **nortear atividades e ações pedagógicas** que poderão contribuir não apenas para o aumento no número de ingressantes, mas principalmente sua permanência e conclusão, que hoje é um problema a ser resolvido.

Acredito que para uma formação técnica e profissional de excelência, além de uma base teórica consistente, que a meu ver, nesse quesito, estamos bem amparados, pois possuímos um corpo docente e de técnicos administrativos de altíssimo nível e qualificação, porém precisamos além disso, de estrutura física, como salas de aulas, laboratórios, equipamentos e áreas experimentais que, no contexto atual da economia brasileira, não vejo um horizonte para captação de recursos, senão a construção de parcerias com empresas privadas e principalmente através de recursos oriundos de emendas parlamentares nas esferas do poder legislativo municipal, estadual e federal.

Reafirmo que posso contribuir para a consolidação do nosso Campus, e assim como outros gestores, que inegavelmente, também contribuíram, cada um à sua maneira e de acordo com sua visão e habilidade, acredito que mudanças são saudáveis e necessárias, desde que não mude o que está dando certo e ajuste, melhore e implante ações que visem o coletivo e tenham apenas como objetivo o melhor para o nosso maravilhoso, único e amado Campus Nova Andradina do IFMS, nosso verdadeiro segundo lar, de onde tiramos o sustento de nossas famílias e temos o privilégio de participar na formação profissional e cidadã de muitos jovens, que buscam muito mais que conhecimento; buscam

exemplos, amigos, afeto e espaço para se expressar como indivíduo, por isso, precisam ser escutados, compreendidos, aceitos e inseridos na sociedade. **Isso é EDUCAÇÃO!!!**

Por fim, justifico minha candidatura ao cargo de Diretor, não apenas por compartilhar com servidores e estudantes, as ideias, as demandas, o futuro quanto ao crescimento pessoal e profissional, mas também das angústias, dos sonhos e esperança de um futuro melhor, mais afetivo e mais humano. Só existe um Campus Nova Andradina e todos os servidores (administrativo ou docente) e estudantes (médio ou superior), independente da área de conhecimento, onde estiver estará nos representando, pois SOMOS ÚNICOS. Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Mato Grosso do Sul, Campus Nova Andradina.

Conto com o apoio e confiança de todos que querem o melhor para o nosso Campus, seu voto será retribuído com muito trabalho, resultados e alegrias.

Que Deus nos proteja, iluminando nossos caminhos e nos guiando nos momentos de adversidades em direção ao futuro

Nova Andradina-MS, agosto de 2023

Júlio César Marques Magalhães

Professor EBTT - Biologia Siape 2084743

APRESENTAÇÃO DO PLANO DE METAS E AÇÕES

Esse plano de Metas e Ações apresenta de forma sucinta e objetiva algumas diretrizes que contribuirão para a **consolidação** e **expansão** do Campus Nova Andradina, visando concretizar e justificar a sua implantação como Instituição de Ensino de **referência** na Educação Profissional, Técnica e Tecnológica no cenário Regional, Nacional e Internacional.

Dentro deste contexto propomos desenvolver uma gestão efetivamente participativa e descentralizada e com atuação de todos os segmentos da comunidade escolar na tomada de decisões, efetivando o princípio democrático, transparente, impessoal e ético sem que, em momento algum, esqueçamos que temos um compromisso social

Importante ressaltar que esta proposta estará sempre alinhada e será constantemente subsidiada pelo Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) do Instituto Federal do Mato Grosso do Sul, bem como pelos dados oriundos do relatório emitido pela Comissão Própria de Avaliação (CPA) além da opinião pública, de nossos alunos e suas famílias e dos nossos servidores para a busca de melhorias dos serviços prestados à comunidade.

BIOGRAFIA – UM POUCO DA MINHA HISTÓRIA



Júlio César Marques Magalhães, nascido em 31 de março de 1972 na cidade de Nova Andradina, Mato Grosso do Sul. Neto de pioneiros (Seu Durval Garcia e Dona Zica) e filho de Dinair Rezende e Wilson – Pastel, ex-jogador do Sena, mudando-se para Campo Grande na década de 80. Conclui o Ensino Médio no Colégio Dom Bosco, sendo bolsista esportista. Iniciou o curso de Agronomia na UFMS em Dourados, hoje UFGD, porém com a possibilidade de lecionar como professor leigo na rede estadual, acabou transferindo -se para o curso de Ciências Biológicas no Centro Universitário da Grande Dourados na qual após sua conclusão e realização de Especialização em Metodologia do Ensino Superior passou a compor o quadro docente dos cursos de graduação em Ciências Biológicas, Enfermagem, Odontologia, Medicina Veterinária e outros até 2013. Iniciou a carreira docente no Ensino Médio ministrando a disciplina de Biologia em 1994 em diversas escolas da rede privada de Dourados, como Objetivo, Anglo, Imaculada Conceição, Delphos (Nota 10) até o ano de 2013.

Casou-se com Alessandra Bartimann em 2000 na cidade de Batayporã indo morar em Dourados onde 2002 nasceu sua filha Lívia. Em 2004 mudou-se para Nova Andradina quando em 2005 nasceu seu filho Bruno, mas permaneceu trabalhando em Dourados onde em 2010 desenvolveu o Mestrado em Entomologia e Conservação da Biodiversidade. Em 2012 retornou com a família para Dourados quando em outubro de 2013 foi aprovado em Concurso Público para o cargo de Professor EBTT do IFMS para o Campus Nova Andradina, iniciando sua atividade em 2014 e retornando para Nova Andradina com sua família. Em 2019 concluiu seu trabalho de Doutorado em Entomologia e Conservação da Biodiversidade na UFGD desenvolvendo pesquisa com moscas-das frutas nas áreas florestais do IFMS do Campus Nova Andradina.

Atualmente leciona a disciplina de Biologia nos cursos Técnicos de Agropecuária e Informática no Ensino Médio Integrado; Zoologia e Ecologia nos cursos de Agronomia e Tecnologia em Produção de Grãos e Biologia da Conservação no curso de Especialização em Estratégias para Conservação da Natureza do campus Corumbá (EaD).

No IFMS coordenou a Semana do Meio Ambiente em 2014, 2015 e 2022, ocupou o cargo de Coordenador de Ensino a Distância (EAD) e participou da Comissão Própria de Avaliação (CPA) do Campus e atualmente é coordenador da CPPD (Comissão Permanente de Pessoal Docente) e membro eleito do COEPE (Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão).

DIRETRIZES GERAIS DE TRABALHO

> Gestão responsável, democrática, inclusiva, participativa e transparente.

Realizar uma gestão que desenvolva o planejamento e o desenvolvimento do Campus com envolvimento de toda comunidade escolar.

> Comunicação interna e externa do Campus Nova Andradina

Aperfeiçoar o fluxo de informações internas do Campus Nova Andradina em todos os segmentos, melhorando a comunicação de nossa Instituição junto à comunidade local e regional.

Qualificação, capacitação, valorização e integração dos servidores.

Possibilitar, apoiar e estimular os servidores a ampliação dos conhecimentos relacionados à sua área de atuação, bem como ao desenvolvimento e principalmente prezando sua qualidade de vida pessoal.

> Ampliação e consolidação das Ações e Políticas de Assistência Estudantil

Fortalecer, ampliar, atender e estimular todas as políticas de Acesso, Permanência e o Êxito dos discente em todos os níveis do Campus Nova Andradina.

> Fortalecimento das atividades de Ensino, Pesquisa e Extensão

Consolidar ações já desenvolvidas e propor o desenvolvimento de novas, promovendo a ampliação de alianças estratégicas com instituições públicas e privadas, a fim de se realizar projetos conjuntos que tragam benefícios a nossa comunidade acadêmica.

> Ampliação da infraestrutura

Cuidar, ampliar e adequar toda a infraestrutura do Campus Nova Andradina promovendo um melhor atendimento ao público interno e externo, refletindo um ensino de excelência.

> Inovação e desenvolvimento tecnológico

Fomentar e estimular a produção, o desenvolvimento, a pesquisa aplicada e a transferência de tecnologias com a utilização de recursos internos e incentivo a captação de recursos externos a partir de parcerias público-privada.

DIRETRIZES ESPECÍFICAS DE TRABALHO

GESTÃO, ADMINISTRAÇÃO E DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL

> META:

Administrar o Campus Nova Andradina visando o seu crescimento e desenvolvimento, integrando todos os envolvidos no processo, consolidando sua Missão, Visão e seus Valores

AÇÃO:

Executar efetivamente os objetivos e metas propostas no **Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) 2024-2028,** com ações que possibilitem a manutenção, crescimento e desenvolvimento do Campus

> META:

Participação efetiva da comunidade no planejamento e execução das ações prioritárias do funcionamento do Campus

AÇÃO:

Implantar o **Conselho de Campus** com representatividade de todos os segmentos da comunidade envolvida.

> META:

Manutenção e expansão do **Teletrabalho** aos servidores administrativos.

AÇÃO:

Executar o Programa de Gestão e Desempenho (PGD), na modalidade de Teletrabalho, na Instituição, na forma do Decreto nº 11.072, de 17 de maio de 2022, expedido pela Presidência da República e Instrução Normativa nº 02/2023 DIGEP-IFMS.

➤ META:

Transparência total das Movimentações Financeiras e Orçamentárias do Campus

AÇÃO:

Disponibilização e divulgação detalhada e especificada das movimentações financeiras e orçamentárias do Campus de forma periódica, possibilitando que toda comunidade acadêmica possa fiscalizar e participar com sugestões para melhorar a utilização dos recursos do Campus

> META:

Participação efetiva e equalitária dos servidores em comissões, ações e eventos institucionais

AÇÃO:

Instituir **Comissões Permanentes** para as ações e eventos institucionais evitando sobrecarga para alguns servidores e promovendo a participação e contribuição efetiva de todos os servidores

> META:

Designar os **Coordenadores de Cursos** de acordo com a consulta dos estudantes e compatibilidade com as diretrizes de gestão a serem implantadas

AÇÃO:

Coordenar em parceria aos líderes de turmas e/ou movimentos estudantis dos respectivos cursos, a produção de uma lista, através de consulta (eleição), dos possíveis nomes a assumirem a Coordenação do seu curso

Designar os **Cargos de Gestão (Diretores e Coordenadores)** priorizando a capacidade técnica, experiência profissional, habilidades nas relações interpessoais e interesse na consolidação e desenvolvimento do Campus

AÇÃO:

Consultar os servidores que estarão sob chefia imediata dos possíveis gestores, avaliando as competências e habilidades que possibilitem a indicação de nomes para assumir o cargo, assim como o interesse de aceitarem e desenvolverem as diretrizes traçadas para o período de gestão

ENSINO

> META:

Desenvolver um Projeto de Ensino Institucional visando a preparação, acompanhamento e avaliação dos resultados dos estudantes nas provas do **ENEM, Vestibulares e Avaliações Seriadas**

AÇÃO:

Criar um Grupo de trabalho para desenvolver as diretrizes do projeto integrando as diferentes áreas do conhecimento utilizadas nesses processos seletivos

➤ META:

Implantar cursos de **Especialização presencial** nas áreas de Ciências Agrárias e Informática

AÇÃO:

Instalar comissões para desenvolvimento de projeto pedagógico de pelo menos um curso de cada grande área, que servirão de base para criação de linhas de pesquisas para implantação de cursos de Mestrado e Doutorado.

➤ META:

Implantar cursos de **Formação Inicial e Continuada (FIC)** que contribuam para o aperfeiçoamento e desenvolvimento da economia local

ACÃO:

Instalar comissões para desenvolvimento de projeto pedagógico de cursos

> META:

Implantar pelo menos um curso de Licenciatura

AÇÃO:

Instalar comissões para desenvolvimento de projeto pedagógico de cursos

> META:

Possibilitar que os estudantes tenham **Orientação Profissional** visando indicar as opções de atividades profissionais mais adequadas para ao seu perfil de personalidade

AÇÃO:

Realizar testes vocacionais, promover e participar de palestras e eventos com profissionais de diversas áreas que possam orientar nossos alunos em suas escolhas profissionais

> META:

Implantar um programa específico de **Redação para o ENEM e Vestibulares** visando o desenvolvimento das habilidades e competências avaliadas através de acompanhamento personalizado dos alunos envolvidos

AÇÃO:

Atribuir carga horária específica aos docentes envolvidos no programa

> META:

Ofertar disciplinas na modalidade de EaD (Ensino a Distância) em cursos de nível médio e graduação **AÇÃO:**

Discutir, aplicar ou inserir essa possibilidade em consonância aos PPCs(Projeto Pedagógico do Curso) respeitando a legislação vigente para a oferta dessa modalidade nos diferentes níveis de escolaridade

PESQUISA E INOVAÇÃO

> META:

Incentivar e apoiar a criação de novos **Grupos de Pesquisa** com metas a serem atingidas em cada eixo tecnológico

AÇÃO:

Criar e publicar editais internos de incentivo à pesquisa e inovação e firmar parcerias com empresas privadas para o investimento em projetos de pesquisas

> META:

Subsidiar com Equipamentos e Materiais de Consumo os Grupos de Pesquisas

AÇÃO:

Destinar no orçamento do Campus apoio financeiro a ser repassado aos projetos e grupos de pesquisa que não foram contemplados em editais institucionais e buscar incentivos junto aos órgãos públicos e empresas privadas

> META:

Estimular a inserção e **Participação dos estudantes em Pesquisa Científica e Tecnológica**, desenvolvendo atividades orientadas dentro dos projetos e linhas de pesquisa ofertados em nosso Campus

AÇÃO:

Desenvolver um programa institucional contínuo que promova a divulgação das atividades desenvolvidas em pesquisa, inovação e desenvolvimento tecnológico, possibilitando que toda a comunidade escolar conheça as linhas de pesquisas desenvolvidas no Campus, assim como, ter acesso às informações detalhadas dos editais interno e externo que fomentam a pesquisa e inovação.

> META:

Desenvolver uma **Revista Virtual** para divulgação dos trabalhos de pesquisa, extensão e ensino produzido em nosso Campus, assim como, concentrar informações sobre editais, chamadas públicas e eventos relacionados ao ensino, pesquisa e extensão

AÇÃO:

Criar uma comissão que desenvolverá os elementos constitutivos para a implantação da Revista Virtual

Aumentar a **Participações e Aprovações de Projetos em Editais** de pesquisa, inovação e extensão lançados pela Reitoria e outros órgãos de fomento

AÇÃO:

Criação de grupos de trabalhos para o desenvolvimento, orientação e acompanhamento de propostas a serem submetidas em editais

EXTENSÃO

> META:

Aumentar e/ou implantar **Projetos de Extensão de diversas áreas de conhecimento** em escolas, entidades filantrópicas, centro de convivência dos idosos e outros

AÇÃO:

Designar comissão específica para definir metas (quantidade de projetos, locais de aplicação, áreas de conhecimento, pessoal envolvido) de implantação de projetos para cada ano letivo

> META:

Aumentar o número de **Convênios de Estágio** (novos ou existentes) que ofereçam bolsa ou remuneração aos estagiários

AÇÃO:

Fomentar e deliberar junto as empresas conveniadas o estímulo ao oferecimento de bolsas ou remuneração

> META:

Possibilitar aos estudantes a participação em **Editais e Projetos de Intercâmbios** mediados pelo IFMS **AÇÃO:**

Divulgar, estimular e coordenar as ações que possibilitem estudantes do Campus a participarem de forma competitiva em editais institucionais que possibilitem a realização de intercâmbio

> META:

Efetivar programas de cooperação com as associações de pequenos produtores dos assentamentos rurais (Santa Olga e Tejin) para o desenvolvimento de ações voltadas a aplicação de técnicas e tecnologias desenvolvidas pela comunidade acadêmica

AÇÃO:

Designar comissão específica e firmar convênios com as associações

> META:

Implantação de uma **Cooperativa-Escola de Alunos**, visando desenvolvimento dos princípios cooperativistas, atuando como laboratório operacional para a prática e fixação das técnicas do cooperativismo e apoiando o planejamento, a coordenação, a execução e a manutenção de outros projetos pedagógicos do Campus

AÇÃO:

Instaurar comissão específica para a viabilização e aplicação da Lei nº. 5.764, de 16 de dezembro de 1971 e Portaria nº. 4.033, de 24 de novembro de 2005, que trata sobre o funcionamento de Cooperativas-Escolas no âmbito das Instituições Federais de Educação Profissional e Tecnológica vinculadas ao Ministério da Educação

Desenvolvimento de projetos que vise **Resgatar a Memória de Nova Andradina e região**, como ferramenta de trocas de experiências, onde o empírico pode ser uma fonte de informações para o desenvolvimento científico

AÇÃO:

Estimular a realização de projetos e ações que insiram os **Cidadãos Pioneiros** e participantes do **Projeto Conviver.**

MORADIA ESTUDANTIL e CASA DO ESTUDANTE

> META:

Manutenção ao atendimento e ampliação do número de estudantes na Moradia Estudantil

AÇÃO:

Viabilizar junto a reitoria previsão orçamentária para atendimento ao funcionamento da moradia estudantil

> META:

Manter, desenvolver e estimular realização de atividades artísticas, culturais e esportivas para os alunos residentes

AÇÃO:

Desenvolvimento de um calendário semestral ou anual das ações a serem realizadas, com participação dos envolvidos nesse planejamento

> META:

Manutenção ao atendimento e ampliação do número de estudantes **Casa do Estudante Universitário (CEU)** para atendimento de estudantes de graduação de outras localidades

AÇÃO:

Assegurar junto a reitoria previsão orçamentária para atendimento ao funcionamento da Casa do Estudante.

REFEITÓRIO E CANTINA

> META:

Reabertura e reestruturação do espaço da **Cantina** para o atendimento da comunidade do Campus em caráter de urgência

AÇÃO:

Licitação ou Contratação em **caráter de urgência** de empresa para fornecimento de salgados, lanches, sucos, refrigerantes, doces e outros.

> META:

Fornecer **Alimentação Gratuita** aos estudantes do Campus que não possuem auxílio alimentação **AÇÃO:**

Acionar a reitoria exigindo a ampliação do Programa Nacional de Alimentação Escolar – PNAE, mediante a celebração de Termos de Execução Descentralizada – TED (Termos de Cooperação - TC) a serem desenvolvidos a partir de planos de trabalho por meio de descentralização de créditos orçamentários e repasse de recursos financeiros.

FROTA INSTITUCIONAL

> META:

Reestruturação, manutenção e renovação da frota(tratores e veículos institucionais)

AÇÃO:

Revisar, consertar e criar um programa de manutenção contínua de toda frota escolar e institucional, visando um atendimento de qualidade e segurança no transporte dos estudantes e servidores, assim evitando a interrupção dos serviços e despesas eventuais por falta de manutenção dos veículos

BIBLIOTECA

> META:

Reestruturar, readequar e/ou ampliar o espaço destinado a biblioteca possibilitando a disponibilização de todo o acervo bibliográfico recepcionado pelo Campus

AÇÃO:

Criar comissão com os servidores envolvidos diretamente (bibliotecários, coordenadores, diretores e acadêmicos) para avaliação de outro espaço que pode ser adaptado e permutado com o espaço atual. Caso não seja possível essa adequação iniciar um projeto para a viabilizar a construção de uma nova Biblioteca junto a reitoria ou através de emendas parlamentares

> META:

Atendimento contínuo da Biblioteca, contemplando o horário entre 12:00 e 13:00 (intervalo dos servidores do setor)

AÇÃO:

Reorganizar os horários de atendimento, com funcionamento de 12 horas contínuas, e consolidando a realização de 6 horas diárias dos servidores do setor durante a semana (30 horas)

CIDADANIA E AÇÕES AFIRMATIVAS

> META:

Despertar a Vocação Profissional dos estudante

ACÃO:

Desenvolvimento de ciclo de palestras aos estudantes envolvendo profissionais de diferentes áreas do conhecimento e participação em feiras de profissões realizadas por instituições de ensino público e privada

> META:

Promover ações voltadas a discussão de **Políticas Públicas e Cidadania** a toda comunidade escolar **AÇÃO:**

Fomentar a formação de grupo de trabalho com participação de servidores, estudantes, pais, representação sindical e membros da sociedade civil para promover eventos periódicos (cursos, palestras, mesa redonda, audiências públicas e outros) para apresentação, discussão e reflexão de temas relevantes a formação de cidadãos críticos e consciente aos seus direitos e deveres

Capacitar a comunidade escolar para exercerem sua cidadania através da compreensão e aplicação das Políticas de Ações Afirmativas, Educação Financeira, Educação Ambiental, Direitos dos Consumidores, Direitos Políticos e outros

AÇÃO:

Realização de cursos, projetos e ciclo de palestras com especialistas nos assuntos específicos que possibilitem o aprendizado e fortaleça a discussão sobre esses temas no ambiente escolar e familiar

MOVIMENTO ESTUDANTIL

> META:

Fortalecer a participação do **Grêmio Estudantil, Centros Acadêmicos e Atléticas** na estrutura organizacional do Campus

AÇÃO:

Garantir a participação dos movimentos estudantis no Conselho do Campus possibilitando conhecer, discutir e atender suas reivindicações prioritárias de forma rápida e objetiva

> META:

Apoio estratégico e estrutural aos movimentos estudantis

AÇÃO:

Disponibilizar e/ou adequar um **Espaço Físico** para a instalação dos movimentos estudantis, para que possam utilizar no apoio aos estudantes como realização de reuniões, espaço de convivência, alocação de impressora e outros

QUALIDADE DE VIDA E TRABALHO DOS ESTUDANTES E SERVIDORES

> META:

Proporcionar condições adequadas de descanso e conforto ao servidor no seu período de intervalo de trabalho ou aula

ACÃO:

Adequação no Campus e na UFMS de um **Espaço de Convivência** com condições para que os servidores e estudantes possam realizar suas refeições, desfrutando de momentos de descontrações e repouso em seu intervalo de trabalho ou aula

> META:

Minimizar a **Rotatividade de Servidores** do Campus, considerando que um percentual significativo de servidores possuem domicílio familiar em outros Estados da Federação

ACÃO:

Atuar de forma incisiva junto a Reitoria quanto a necessidade de **Remoções, Redistribuições e Permutas** de servidores e em hipótese alguma promover qualquer tipo de restrição ou privilégio quando da possibilidade do ato e me disponibilizar, se necessário e possível, a intermediar pessoalmente junto aos dirigentes envolvidos no processo.

Desenvolver programas e ações que visam **prevenir**, **orientar e minimizar doenças físicas e psicológicas e acidentes** aos servidores e estudantes

AÇÃO:

Designar grupo de trabalho com enfermeiras, psicóloga, pedagogas, diretores, coordenadores, representantes docente e discente para elaboração de um calendário anual de atividades e ações de promoção a saúde e implantar a CIPA (Comissão Interna de Prevenção de Acidentes)

ARTE E CULTURA

➤ META:

Implantação do **Núcleo de Arte e Cultura** para coordenação de atividades culturais e artísticas promovidas no Campus

AÇÃO:

Designar comissão específica de servidores para implantação e coordenação as atividades culturais e artísticas desenvolvidas no Campus

> META:

Estimular, incentivar e desenvolver atividades culturais como música, dança e teatro e outros **AÇÃO:**

Criação do **Intervalo Cultural**, onde periodicamente (semanal, quinzenal ou mensal) os intervalos serão ampliados para a apresentação de atividades culturais por alunos e/ou servidores

> META:

Consolidar, apoiar e investir nos grupos de dança (IFDANCE) e teatro (IFENCENA)

AÇÃO:

Buscar apoio financeiro através órgãos de fomento à cultura e/ou parcerias com empresas privadas para fortalecer e subsidiar as atividades culturais

> META:

Estimular e apoiar as atividades voltadas a musicalização de estudantes e servidores

AÇÃO:

Implantação da **Orquestra do IFMS/NA** e projetos que possibilitam a aprendizagem e o aperfeiçoamento de técnicas musicais

> META:

Estimular e apoiar atividades relacionadas a **Desenhos e Pinturas** e outras técnicas gráficas

AÇÃO:

Desenvolver grupo, projetos e atividades para o ensino e divulgação de técnicas gráficas envolvendo toda comunidade escolar e externa.

ESPORTE E LAZER

> META:

Apoiar, estimular e desenvolver o **Treinamento Esportivo** em diversas modalidades, visando a participação em eventos institucionais (JIFENA, JIFMS e JIFs) e não-institucionais (amistosos, campeonato municipal, estadual e nacional)

AÇÃO:

Estimular e apoiar os docentes e servidores que possuem aptidão e interesse em diferentes modalidades esportivas desenvolverem e participarem dessas ações, assim como disponibilizar recursos do orçamento do Campus e/ou desenvolver parcerias público-privado para investimento e financiamento das atividades

> META:

Implantar o **Projeto IFMS na Praça** com o objetivo de estimular as práticas esportivas e culturais como atividades de lazer, saúde e cidadania nas diversas praças públicas em Nova Andradina e região **AÇÃO:**

Desenvolver grupos de trabalhos envolvendo os servidores, estudante e comunidade local em parceria com as Prefeituras para desenvolvimento de atividades esportivas e culturais e ações de conscientização da população na manutenção e cuidados com as nossas praças públicas

PAIS E RESPONSÁVEIS

> META:

Inserção de pais e/ou responsáveis no funcionamento, planejamento e desenvolvimento do Campus **ACÃO:**

Articular e assessorar a implantação da Associação de Pais e Responsáveis do Campus

> META:

Participação efetiva de pais e/ou responsáveis na gestão administrativa do Campus **AÇÃO:**

Assegurar a participação do representante da associação de pais e/ou responsáveis no Conselho do Campus a ser implantado

> META:

Participação efetiva de pais e/ou responsáveis nas atividades, eventos e ações institucionais do Campus **ACÃO**:

Integrar a participação de representantes da associação de pais e/ou responsáveis nas Comissões ou Equipes Organizadoras das ações institucionais do Campus

TERCEIRIZADOS E COLABORADORES

> META:

Inserir os servidores colaboradores nas rotinas administrativas e pedagógicas, buscando seu envolvimento e sua valorização dos serviços prestados a toda comunidade escolar

AÇÃO:

Possibilitar a participação ativa com opiniões e sugestões nas reuniões gerais e específicas que tratam de assuntos relacionados ao funcionamento e desenvolvimento do Campus

Promover a sociabilização dos servidores colaboradores com toda comunidade escolar

AÇÃO:

Apresentação individual dos colaboradores a toda comunidade escolar, informando suas atividades e atribuições, promovendo sua valorização e inserção à coletividade no Campus

TECNOLOGIA E INFORMAÇÃO

> META:

Promover o acesso as informações básicas no formato de **Manual do Estudante** com calendário escolar, horários de aulas, horários de atendimento, telefones e e-mails institucionais, setores e seus responsáveis, eventos, editais e comunicações institucionais que oriente o cotidiano estudantil e seus pais e responsáveis,

ACÃO:

Fomentar o desenvolvimento de um aplicativo para celular que possibilite o acesso fácil e rápido de informações sobre o Campus

> META:

Desenvolver meios de comunicação digital para divulgação e transmissão das atividades, ações e eventos do Campus

AÇÃO:

Criação de uma RadioWeb e uma WebTV

> META:

Otimizar o Registro de Frequência de aulas, atividades acadêmicas, eventos e biblioteca

AÇÃO:

Fomentar o desenvolvimento de uma ferramenta (cartão magnético, biometria, reconhecimento facial, etc) compatível ao sistema acadêmico que torne ágil, dinâmico e eficiente para o registro de frequência em atividades acadêmicas evitando filas principalmente em eventos institucionais fora do Campus

INFRAESTRUTURA DO CAMPUS

> META:

Acompanhar, fiscalizar e garantir a **Execução total das obras e serviços** em andamento ou previstas por gestões anteriores

AÇÃO:

Criar equipe e plano de trabalho que possibilite o **acompanhamento diário** das obras e serviços evitando que fatos eventuais ou atos burocráticos comprometam a execução das obras e serviços

> META:

Viabilizar a instalação de uma **Cobertura da Quadra de Esportes** do Campus, garantindo conforto e proteção no desenvolvimento das atividades físicas e ao mesmo tempo criando um espaço para a realização de outras atividades ou eventos no Campus como feiras, palestras e apresentações culturais. **AÇÃO:**

Obter recursos financeiros junto a Reitoria ou através de emendas parlamentares ou programas e fundos governamentais destinados promoção do esporte e cultura

> META:

Realizar a **Revitalização e Conservação da Estrutura Física e Funcional** do Campus, promovendo conforto, segurança e economia no orçamento

AÇÃO:

Destinar recursos para a realização de pinturas e reparos(consertos de portas, janelas, vidros, cortinas, banheiros, tomadas e interruptores elétricos, bebedouros e outros).

> META:

Ativar e estruturar os **Sistemas Produtivos (UEP`s)** de aves, suínos, ovinos, bovinos e outros, possibilitando sua utilização para as atividade de ensino, pesquisa e extensão, assim como constituir fonte de renda para a manutenção das atividades desonerando gradativamente o orçamento do Campus para essas ações

AÇÃO:

Providenciar as documentações necessárias junto aos órgãos internos e externo que autorizem e regularizem o funcionamento das UEP's; adquirir através de compra ou doações de animais; desenvolver parcerias com empresas privadas para o fornecimento de animais, insumos e funcionários necessários para o desenvolvimento das atividades produtivas

LABORATÓRIOS

> META:

Reestruturar, equipar e viabilizar os laboratórios, possibilitando sua utilização com eficiência, efetividade e segurança, buscando atingir seus objetivos para o ensino e pesquisa

ACÃO:

Desenvolver plano de trabalho, em caráter de urgência, para concretização de projeto de adequação do laboratório, destinando recursos necessários para sua execução através da reitoria ou emendas parlamentares

➤ META:

Resolver em definitivo os problemas de reservas e responsabilidades com os materiais e produtos no **Uso dos Laboratórios**

AÇÃO:

Implantar um sistema informatizado (online) que possibilite não apenas as reservas de horários e solicitações de materiais e produtos, mas principalmente a responsabilização dos solicitantes no uso dos laboratórios para aulas e pesquisas

> META:

Implantar em caráter de urgência um espaço para a instalação do **Laboratório de Hardware**

AÇÃO:

Destinar espaço específico no Campus para o desenvolvimento de aulas e projetos envolvendo hardwares

ESTRUTURA URBANA

